
 

           

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΟ «ΈΘΝΟΣ» 

Με αφορμή πρόσφατο δημοσίευμα της εφημερίδας «Έθνος», με τίτλο «Πνευματικά 

Δικαιώματα: Καταγγελίες για εμπόδια Μενδώνη στο νέο οργανισμό των δημιουργών» 

(15/11/2019), η ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ σημειώνει τα εξής: 

1. Η αναφορά του δημοσιεύματος στην ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ βασίζεται σε 

ανακριβείς και παραπλανητικές πληροφορίες και χρησιμοποιούνται 

ισχυρισμοί, οι οποίοι  δυσφημούν και πλήττουν το κύρος του Οργανισμού 

μας. Το δημοσίευμα αναπαράγει εσφαλμένες αναφορές που έχουν απαντηθεί 

δημόσια και διεξοδικά από την ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ και μας κάνει να 

πιστεύουμε ότι μια τέτοιου είδους διάδοση αναληθών γεγονότων έχει ως 

στόχο να αποπροσανατολίσει τους Έλληνες Δημιουργούς. Ιδιαίτερα μάλιστα 

τον τελευταίο καιρό, όπου όλο και περισσότεροι Έλληνες Δημιουργοί και 

ξένοι Οργανισμοί αναθέτουν τα δικαιώματα τους στην ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ. 
 

2. Ψευδείς και παραπλανητικές είναι οι αναφορές  περί «αρκετά σοβαρών 

οικονομικών και διαχειριστικών ατασθαλιών», «μη διαυγούς συστήματος 

διανομής» και «διαχειριστικού χάους», ως δήθεν εύρημα της σχετικής 

Έκθεσης των ορκωτών λογιστών, όπως αναφέρονται  στο δημοσίευμα, 

δεδομένου ότι σε κανένα σημείο της Έκθεσης αυτής δε σημειώνεται ή/και 

υπονοείται ή υφίσταται οποιαδήποτε σχετική αναφορά, που μπορεί να 

ερμηνευθεί με τέτοιον χαρακτηρισμό, όπως αυτόν του δημοσιεύματος. 
 

3. Τα ευρήματα της Έκθεσης σε καμία περίπτωση δε συνάδουν με την εικόνα 

που επιχειρείται να μεταφερθεί εδώ και καιρό από μερίδα του Τύπου, 

αποτελώντας  διαστρέβλωση των πραγματικών ευρημάτων, όπως αυτά 

αποτυπώνονται σ’ αυτήν. Παραπλανητική είναι, επίσης, η αναφορά σε 

αρνητικά ίδια κεφάλαια, δεδομένου, ότι αυτά έχουν καλυφθεί, όπως άλλωστε 

σημειώνεται κατά πρόβλεψη-σημείωση στην Έκθεση, την οποία το 

δημοσίευμα επικαλείται και αναφέρεται. Η κάλυψη της αρνητικής καθαρής 

θέσης συμπεριλαμβανόταν στο 5ετές Επιχειρηματικό Σχέδιο (Business Plan), 

το οποίο, άλλωστε, είχε εγκριθεί από το τότε Διοικητικό Συμβούλιο, αλλά και  

τη Γενική Συνέλευση των Μελών της ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ. 
 

4. Η ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ έχει επανειλημμένως ελεγχθεί από ορκωτούς ελεγκτές 

και υποβλήθηκε σε αυστηρή αξιολόγηση και έλεγχο προκειμένου να γίνει 

μέλος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Οργανισμών Συλλογικής Διαχείρισης 

Συνθετών και Δημιουργών (CISAC).  



 

           

 

Η ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ δεν είναι ανώνυμη εταιρεία, αλλά Αστικός, μη κερδοσκοπικός 

Συνεταιρισμός με ισότιμα Μέλη στα οποία και ανήκει, όπως άλλωστε κάθε άλλος 

Αστικός Συνεταιρισμός. Έχει σημειώσει θεαματική άνοδο, έχει επενδύσει σημαντικά 

κεφάλαια σε τεχνική υποδομή και συστήματα αδειοδότησης, τεκμηρίωσης και 

διανομής, αλλά και σε εξειδικευμένο προσωπικό.  

Όσο και αν αυτό ενοχλεί κάποιους κύκλους, ο Οργανισμός μας  θα συνεχίσει το έργο 

του με καθαρές, διαφανείς και νόμιμες διαδικασίες, ακολουθώντας τις βέλτιστες 

διεθνείς πρακτικές, έχοντας ως μοναδικό γνώμονα το συμφέρον των Δημιουργών που 

εκπροσωπεί.  

Για τον λόγο αυτόν, η ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ θα προστατεύσει με κάθε τρόπο την 

υπόληψή της από επιθέσεις που ως μοναδικό στόχο έχουν την παραπλάνηση των 

Δημιουργών και της κοινής γνώμης και αποσκοπούν στη δυσφήμηση του 

Οργανισμού μας, των Μελών του, Δημιουργών / Δικαιούχων πνευματικών 

δικαιωμάτων και των συμβεβλημένων, με τον Οργανισμό μας, ευρωπαϊκών και 

διεθνών Οργανισμών Συλλογικής Διαχείρισης. 

 

Από την ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

 


